

确保全市社会大局安全稳定

本报讯（记者 王凯）近日，省委常委、周口市委书记安伟要求在全市安全生产领域集中开展“三个一”活动（深入开展一次安全生产调研活动、组织召开一次专题安全生产工作会议、集中解决一批安全隐患和突出问题），统筹抓好发展和安全两件大事，解决突出问题，提升安全水平，确保全市社会大局安全稳定。

连日来，我市各地迅速行动，全面开展安全生产领域“三个一”活动。

12月23日，川汇区区长胡友涛主持召开安全生产“三个一”活动推进会。区安委办成立6个督导组，采取“四不两直”方式，督促各相关部门落实安全生产责任。各办事处、各部门结合各自实际，邀请技术专家参与，深入开展安全隐患大排查，共出动人员165人次，检查各类生产经营单位276家，发现各类安全隐患40处，已整改36处。

12月21日，项城市委书记赵丹带队督导调研燃气和危化品安全生产工作。各镇办、行业主管单位分别召开集中开展安全生产领域“三个一”活动部署会，认真贯彻落实上级关于燃气和危化品安全生产工作的安排部署，检查企业83家，排查隐患113处，已整改99处。

12月23日，鹿邑县委副书记、县长郭俊涛带队深入鹿邑九方化工公司、浙江家具城、中石油鹿邑分公司加油站、华东运输公司、天然气公司（北站）、利民液化气站、德鸿建筑工地等企业实地调研指导安全生产工作。

12月25日下午，太康县县委常委、常务副县长邓昌锋带领公安、应急、民政、商务、消防等部门主要负责人到农机加油站、购物广场、敬老院集中开展安全生产调研活动，解决一批安全隐患和突出问题；对发现的隐患问题当场交办，不能当场整改的责令限期整改，并要求相关部门按时复查，切实做到发现问题、解决问题、消除问题，形成闭环。

12月21日，郸城县召开安全生产大检查工作专题汇报会，县委常委、常务副县长宋一兵听取22个乡镇（办事处、管委会）、9个重点行业部门和10个安全生产督导组“三个一”活动工作开展情况汇报。

12月21日，淮阳区区长王献超主持召开区政府常务（扩大）会议，研究部署安全生产领域“三个一”活动。12月22日，区人大常委会主任苏中林深入黄集乡调研安全生产工作。

12月21日，商水县委书记孔阳主持召开县委常委会，研究落实安全生产领域“三个一”活动相关工作，制定下一步具体工作措施。

12月21日，西华县委书记田林带队深入西华县东方国国际商场、西华县客运站、普瑞制药、天然气公司加气站等企业检查督导安全生产工作。

市经济开发区党委书记王文峰近日带队深入企业，开展安全生产调研工作。区管委会副主任李清华要求区安监办聘请危化品安全专家，联合区招商局对辖区5家加油站和1家中石化油库进行专项督导检查。截至目前，全区共检查企业21家，发现问题隐患49处，已完成整改46处。

12月21日下午，周口区党委书记孙鹏主持召开党委会议，研究安全生产领域集中开展“三个一”活动，对开展“三个一”活动进行再部署再强调。12月22日上午，区管委会主任胡军华主持召开主任办公会，专题研究安全生产领域集中开展“三个一”活动，安排部署全区安全防范工作。

太康县应急管理局：以案促改优化营商环境

本报讯（记者 王凯 通讯员 李巍）12月23日，太康县应急管理局召开优化营商环境以案促改工作会议，传达贯彻落全面优化营商环境点评推进会议精神，通报典型案例，开展节前廉政集体谈话，安排部署当前优化营商环境工作。局全体干部职工参加会议，县纪委监

监委驻县政府办公室纪检监察组组长张春阁到会指导，局党委书记、局长冯素梅主持会议。

会议指出，全县正在开展营商环境大提升活动和守安全底线专项行动，全局上下要知责于心、担责于身、履责于行，要把优化营商环境和推进“三标”活

动作为政治任务来抓，以端正的工作态度、出色的工作能力、过硬的工作作风高质量完成优化营商环境各项工作任务。

会议要求，要加强理论和业务知识学习，切实解决眼界不宽、思路不广、技能不高、底气不足的问题；要有敬畏之心，自身正、自身硬，方能自身净，让廉

洁自律成为常态；要制定优化营商环境奖惩措施，以制度管人管事，在抓具体工作上下足功夫。

会议还传达了《太康县应急管理局关于进一步加强工作纪律的通知》，全体干部职工签订了优化营商环境工作个人承诺书。

沈丘县应急管理局疫情防控过得硬



帮助小区业主搬运生活用品

本报讯（记者 王凯 通讯员 马勇文/图）为有效防控疫情，保障人民群众身体健康，近日，沈丘县应急管理局多措并举，强力开展疫情防控工作。

该局要求全体工作人员坚守岗位，24小时值班在岗，并保持通讯畅通，提振士气，应对疫情；充分发挥应急管理优势，完善应急预案，依托县应急物资储备仓库，备足应急救灾物资，做到随用，为一线抗疫工作提供坚

强的后勤物资保障。截至目前，该局已向各乡镇和县直单位发放帐篷170顶。

另外，县应急管理局还积极组织18名工作人员，分成两个工作组，参与分包小区北城办事处祥和社区、中凯铭湖小区疫情防控工作，做好进出登记、体温测量、疫情信息收集、人员隔离、公共设施消毒、防疫知识宣传、防疫物资分发等工作，切实做到应查尽查、应控尽控，认真履职尽责。

商水县启动烟花爆竹打非专项整治行动

本报讯（记者 王凯）12月22日下午，商水县召开烟花爆竹打非专项整治行动动员会。根据会议部署，从12月22日起至2022年3月底，将在全县范围内开展烟花爆竹打非专项整治行动。

会议要求，各级各部门要高度重视、精心组织，全力以赴打好烟花爆竹打非专项整治攻坚战，持续巩固清零成果，消除烟花爆竹事故隐患，切实保障人民群众生命财产

安全。要始终保持高压严打态势，坚持属地管理、行业监管和双向排查整治相结合，迅速开展拉网式、地毯式大排查，严厉打击非法生产、经营、储存、运输、燃放烟花爆竹等违法行为。全县公安机关要加大查处、打击和清缴力度，做到发现一起、查处一起、取缔一起，追根溯源，深挖利益链条，从严追究责任，情节严重的依法追究刑事责任，绝不姑息迁就。

四部门联合督导西华扶沟自然灾害综合风险普查工作

本报讯（记者 王凯）“风险普查工作开展得怎么样了？成立了多少个普查小组？工作开展到哪一步了？经费是如何保障的？”12月29日，市应急管理局、市住建局、市自然资源规划局、市城管局四部门组成联合督导组对扶沟县和西华县第一次全国自然灾害综合风险普查工作进展情况进行督导检查。

督导组在检查中发现，部分行业部门工作进展缓慢，甚至有的行业部门工作进度仍然为零，存在着推动力不足、不推不动的现象。还有行业部门虽然进度较快但是数据质量不高，一些数据的采集、录入不符合规范要求。对存在的问题，督导组要求，相关行业部门务必高度重视，尤其是工作落后的行业部门要建立工作专班，倒排工期，加强专业技术人员巡回指

导，定期通报工作开展情况，确保按照时间节点完成工作任务。督导组下一步将对相关问题整改工作进行“回头看”，确保工作落实落细。

督导组指出，自然灾害综合风险普查是党中央、国务院部署的一项重大国情国力调查，不仅能为开展自然灾害防治应对工作提供重要支撑，还能为经济社会可持续发展提供科学依据，是必须完成好的重要政治任务。有关部门要切实提高思想认识，紧盯目标任务，把握工作要求，进一步强化对风险普查的组织、经费、人员、技术保障，确保普查工作顺利实施、扎实推进；要优化工作程序、细化技术规范、实行质量抽检，千方百计提高和保证数据质量；及时整改存在的问题，完善基础台账资料，做好迎接核查准备工作。

应急与安全

组版编辑：滕永生 电话：6199503

周口日报

淮阳区应急管理局

邀请业内“高手”实施安全“体检”



本报讯（记者 王凯 通讯员 王自远 文/图）为认真贯彻落实安全生产领域“三个一”活动要求，进一步做好全区工贸领域安全监管工作，淮阳区应急管理局邀请行业专家对辖区内工贸企业进行安全生产专项检查。

据介绍，12月24日，由区应急管理局副局长史廷坤带队，配合专家组开展实地检查。本次检查充分利用专家的专业技术知识和丰富的工作经

验，对企业安全生产隐患进行细致全面排查（如图）。截至目前，已检查企业5家，发现隐患73处，并逐一交办整改，同时明确整改要求和时限，形成隐患排查整改闭环。

下一步，区应急管理局将通过复查验收，督促企业整改，要求企业结合自身安全生产情况进一步做好风险分级管控和隐患排查治理工作，提升企业安全管理水

警钟长鸣 安全生产

浙江台州“11·20”安全生产事故

2021年11月20日9时30分许，位于台州市天台县工业园区的浙江昌明药业有限公司污水调节池发生爆燃，造成3人死亡4人受伤。经初步调查，事故直接原因是企业在开展环保设施改造时，施工人员在污水调节池上方污水收集罐平台进行动火作业，电焊产生的火花掉落到下方污水调节池盖板进水口附近，电焊火花先引燃污水调节池外逸可燃气体继而引发污水调节池爆燃。目前，事故原因正在进一步调查中。（来源：中华人民共和国应急管理部网站）

今年以来，驻市应急管理局纪检监察组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入贯彻落实全面从严治党要求，把“派”的监督执纪权威与“驻”的前沿哨所优势深度融合，找准监督工作中的“小切口”，精准定位靶向，激发潜能动力，全面夯实监督执纪主体责任，为实现“三标”“六增”目标要求，务实打造驻在单位风清气正的政治生态环境。

强化政治引领，压实责任，同题共答。驻局纪检监察组严格落实“第一议题”，坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务，督促驻在单位党委班子自觉落实主体责任，明确班子成员具体责任，明确纪检监察专干，压实工作责任，层层传导压力。坚持半年和年终对驻在单位政治生态进行研判，全面掌握驻在单位政治生态建设总体情况，做实政治监督，把负责、守责、尽责体现在每个党组织、每个岗位上，真正把全面从严治党党的各项要求落实到“最小单元”，形成齐抓共管的大格局。今年以来，对驻在单位行政执法、行政审批、财务管理等重点岗位人员开展廉政谈话8次、729人。

瞄准民生“小切口”，紧盯群众“身边事”。人民群众反对什么、痛恨什么，就坚决防范和纠正什么。集中梳理驻在单位行政处罚、行政许可、行政检查、行政强制等行政职权清单，组织驻在单位查找廉政风险点1018个，均制定了防控措施，并作为日常监督重点。督促局党委及时开展自查自纠和问题整改，采取实地暗访、问卷调查、审批档案抽查等方式，开展行政审批和“窗口腐败”专项整治，发放《致企业的一封信》2000余封，充分征求企业意见建议，打通服务企业的“末梢神经”。对上级督察交办的案件跟踪督办落实，全部整改到位，形成工作闭环。先后32次到“12369”和“12350”举报受理平台监督核查，对发现的问题及时提出监察建议。

聚焦重点时段、重点领域。针对5月份以来我市连续遭遇的多次洪峰过境险情，驻局纪检监察组根据市委、市纪委监委安排部署，到市防汛抗旱指挥部、物资储备仓库、危险河段以及抢险救援一线，对值班值守、物资储备、救灾救助、责任落实等情况督导检查15次，印发紧急通知1份，督促整改问题6个；提前介入物资捐助和资金发放监督，督促8亿多元救灾资金、价值约1.8亿元物资及时发放到位。对生产安全事故调查情况跟踪督办，确保依法调查终结、行政处罚到位、责任追究到位，落实整改到位。在做好个人疫情防控的同时，常态化对驻在单位疫情防控情况进行监督检查，指出存在的问题，要求立行立改。坚持通过“建账一对账一督账一销账”形式，推动上级交办的问题线索动态清零。

做好家庭防火工作 确保安全过冬

冬季家中不要存放易燃易爆物品，如汽油、酒精、香蕉水等；尽量不要使用明火，不将烟蒂、火柴杆扔在废纸篓或可燃物上；不私拉乱接电线，排插不连接过多设备，不用湿手触碰电源插座等。

发现火情请保持镇定，立刻拨打119火警电话报警，讲明详细地

址、起火部位、火势大小等。火灾来临时要迅速逃生，不要乘坐电梯，不要携带财物。逃生时披上用水浸湿的被褥，用湿毛巾捂住口鼻，从楼梯快速由上而下逃生。（记者 王凯整理）

安全小常识



市应急管理局微信公众平台

找准“小切口” 靶向治顽疾

□记者 王凯 通讯员 朱玉柱

市应急管理局微信公众平台